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Вступ 
Всебічний розвиток інформаційних 

технологій, спрямований на покращення 

життя, несе в собі і проблеми які потребу-

ють вирішення. Однією із глобальних про-

блем є проблема зберігання даних, в тому 

числі і відео інформації, об’єм яких пос-

тійно та невпинно зростає. Іншою сторо-

ною цієї проблеми є канали зв’язку необ-

хідні для передачі цієї інформації. В умо-

вах відсутності широкосмугового доступу 

до мережі, актуальним завданням залиша-

ється компресія вихідної інформації без 

втрат чи з втратами проте не помітними 

людському оку. 

Зменшення обсягу відео та фото ін-

формації при збереженні якісного зоро-

вого сприйняття, проблематика над якою 

постійно працюють фахівців з конкретних 

предметних галузей. Проте, не ставлячи 

під сумнів успіхи розробників методів сти-

снення (як з втратами, так і без втрат), ва-

рто відмітити, що зазвичай, на сьогодні, 

зменшення розміру при потоковому пере-

даванні відео інформації, несе погіршення 

якості інформації, що доволі сильно помі-

тні для людського ока або спотворювати 

інформацію так, що її подальша обробка 

стає неможливою. 

Постановка проблеми 
Дана робота має на меті запропону-

вати удосконалений метод стиснення циф-

рових зображень для попередньої обробки 

даних перед їх шифруванням в умовах  

відсутності широкосмугового доступу до 

мережі. 

Виклад основного матеріалу 
Методи стиснення поділяються на 

дві групи, стиснення з втратами, та стис-

нення без втрат. Методи стиснення без 

втрат дають більш низький коефіцієнт сти-

снення, проте зберігають точне значення 

вихідного пікселя. Методи стиснення із 

втратами надають високі коефіцієнти ком-

пресії, але не дозволяють відтворити вихі-

дні дані з точністю до інтенсивності кольо-

рових складових пікселя. Проте, при пере-

гляді фото та відео інформації людське око 

не сприймає всі відтінки кольорів, отже, 

деякі деталі можуть бути проігноровані 

без суттєвого спотворення зображення. 

Тому й при стисненні фото та відео даних 

з втратами буде відкинута частина інфор-

мації не помітна для спостерігача, або ж 

така яка не зробить істотного впливу на її 

сприйняття. 

Розглянемо растр цифрового зобра-

ження (в ролі цифрового зображення може 

виступати кадр відео даних) (рис.1, а) 729 

* 601 пікселів з глибиною кольору 24 

біт/піксель, який являє собою двовимірний 

масив 729 елементів по ширині і 601 еле-

менту по довжині, причому кожен елемент 

несе 24 біта інформації про колір даної то-

чки зображення. Розмір такого зобра-

ження 1,25 Мб відповідне зображення в 

форматі PNG 585 Кб та форматі JPEG 286 

Кб (в даній роботі стиснення відомими 
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методами компресії буде використовува-

тися з найкращою якістю). Зображення 

приведене на рисунку (рис.1, б) також  729 

* 601 пікселів з глибиною кольору 24 

біт/піксель,  його розмір в форматі BMP 

також 1,25 Мб, але в форматі PNG 2,59 Кб 

та форматі JPEG 7,44 Кб. Дана різниця по-

яснюється  різною деталізацією даних ЦЗ, 

а точніше в другому випадку на графіку 

буде представлена пряма лінія.

 

а) 

 

б) 

Рис. 1. Кольорове ЦЗ 

Розглянувши тривимірній графік 

(рис.2) частини зображення (рис.1, а) та 

двовимірні  графіки 1 та 25 рядка ЦЗ по од-

ній кольоровій складовій (рис.3) видно, що 

функція зображення осцилююча, що впли-

ває на рівень стиску ЦЗ [2-4], так як більш 

гладкі функції, вочевидь стискаються 

краще.

 

Рис. 2. Тривимірній графік частини зображення (рис. 1) 

 

а)       б) 

Рис. 3. Двовимірний графік 1 та 25 рядка зображення по одній кольоровій складовій:  

а) 1 рядок; б) 25 рядок) 
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Для зменшення осциляції функції на-

кладемо на зображення (рис.1, а) «згла-

джувальний» (низькочастотний) фільтр 

[1,2], який призведе до того, що функція 

стане більш гладкою, а це, в свою чергу, 

зменшить осциляцію та можливо підви-

щить рівень стиску.

 

Рис. 4. Фільтроване ЦЗ (рис.1, а)

Наклавши фільтр на зображення 

(рис.1, а) відразу видно, що спотворення 

не ідентифікуються візуально (рис.4). Роз-

глянувши графіки приведені рис.5 та рис.6 

можна стверджувати що функція стала 

більш гладкою. Розмір зображення у фор-

маті PNG 443 Кб та форматі JPEG 258 Кб. 

Точніше кажучи для формату PNG розмір 

зображення зменшився на 11,36%, а для 

формату JPEG майже на 4% [5,6]. 

 

Рис. 5. Двовимірний графік 1 та 25 рядка фільтрованого зображення 

по одній кольоровій складовій: а) 1 рядок; б) 25 рядок 

Проте якщо відеокадр це растрове 

зображення у форматі RGB, а потік відео-

кадрів це послідовність відеокадрів, отри-

мана від цифрового пристрою реєстрації 

відео зображень (цифрової відеокамери), 

то рух в кадрі (зміна кадру) це поступаль-

ний рух певної групи пікселів, який спо-

стерігається на сусідніх кадрах відеопо-

току. Необхідною умовою знаходження 

руху в кадрі є можливість локалізації од-

нієї і тієї ж групи пікселів на сусідніх кад-

рах. 

Об'єкт, що рухається – це група пік-

селів, що зберігає свою форму на сусідніх 

кадрах, а прямокутник, що оточує її, збері-

гає розміри, причому його центральна 

точка відчуває незначне зміщення між 

цими кадрами (в межах кількох пікселів). 

 

Рис. 6. Тривимірній графік частини фільтро-

ваного зображення (рис.5)
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На рис. 7 представлена група піксе-

лів з прямокутником, що її оточує. Центр 

групи розташований у точці Ci(xi, yi) і 

Ci+1(xi+1,yi+1) на i-му та i+1-му кадрі, 

відповідно.

 

Рис. 7. Група пікселів на сусідніх кадрах 

Враховуючи все вище сказане, ре-

зультат зазначений вище може бути покра-

щений шляхом поєднання методів інваріа-

нтних перетворень та методів відділення 

фону зображення, а саме, можна запропо-

нувати загальний метод підвищення рівня 

(відсотка) стиснення ЦЗ з втратами, на ос-

нові перетворень, що забезпечують інварі-

антність ЦЗ та методів виділення фону.  

Даний метод базується на виконанні на-

ступних дій: 

• попередній аналіз першого кадру 

потоку;   

• видалення фонових частин зобра-

ження вибраним методом;   

• фільтрація зображення за допомо-

гою НЧ-фільтру потрібної потужності;  

• компресія ЦЗ будь-яким методом 

чи алгоритмом з втратами чи без втрат; 

• відновлення зображення за допо-

могою КФ-фільтру, що є псевдо-зворотнім 

до НЧ-фільтру, який застосували для згла-

джування ЦЗ. 

На рис.8-10 представлені кадри відео 

потоку з камери відео-нагляду та камери  

БПЛА та результати їх обробки. Наклавши 

фільтр на зображення де були відділено 

рухому частину від фону (рис.8) відразу 

видно, що спотворення не ідентифіку-

ються візуально (рис.9, рис.10).

 

а) 

 

б) 
Рис. 8. Кольорове ЦЗ 

 

а) 

 

б) 
Рис. 9. Кольорове ЦЗ 
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а) 

 

б) 
Рис. 10. Кольорове ЦЗ 

Розмір вихідних та оброблених зо-

бражень наведено в таблиці (табл.1) для 

зображення а та б  під номерами 1 та 2 від-

повідно. 

Таблиця. Розмір зображень 

№ Вихід-

ний 

розмір, 

Мб 

Розмір 

обробленого 

зображення, 

Мб 

Відсоток 

стис-

нення, % 

1 2,64 0,34 87,12 

2  2,63 0,24 90,87 

Отже, виходячи з даних таблиці мо-

жна говорити про ефективність роботи за-

пропонованого методу, що ставить перед 

нами наступні задачі:  

• дослідження та аналіз існуючих та 

перспективних методів виділення фону; 

• дослідження можливих варіантів 

покращення використання інваріантних 

перетворень; 

• перевірка запропонованого ме-

тоду в режимі роботи «real-time»; 

• статистичне обґрунтування ре-

зультатів роботи з дослідження показника 

PSNR та відносної похибки. 

Висновки 
В роботі запропоновано загайний ви-

гляд методу підвищення рівня (відсотка) 

стиснення ЦЗ (як частини відео-потоку) з 

втратами, на основі перетворень, що забез-

печують інваріантність ЦЗ та методів виді-

лення фону, який продемонстрував висо-

кий рівень стиснення, та потребує подаль-

шого доопрацювання та експерименталь-

них досліджень. 

Перспективним є зосередити пода-

льші дослідження в напрямку вибору або 

доопрацювання існуючого чи створенні 

власного методу виділення фону, що може 

бути використаний на різних типах при-

строїв отримання відео потоку. 
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